

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) félélelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

Iparosok és a kettős árrendszer

Gazdasági életünkben, de különösen a közellátás terén mind szélesebb körre terjed ki a kettős árrendszer. Ennek szociális jelentősége nem tagadható, hiszen mikor a módosabb rétegeket magasabb árak fizetésére kötelezik, ugyanakkor a kiskeresetűeknek olcsóbb árakat biztosítanak. Legközelebb a kenyérgyáraknál is bevezeti a kormányzat a kettős ártörvényi rendszert, az 1500—1800 forint kereseten felül a kenyérgyárakért lényegesen magasabb összegűt kell majd fizetni, aminek ellenében az említettnél alacsonyabb jövedelmű és keresetű rétegek a régi árat fizetik. Valószínű, hogy ez a kategória megosztás a kettős árrendszer tovább terjesztésénél is érvényben marad, éppen ezért alaposan meg kell vizsgálni a kérdést, hogy vajon nem történik-e valamilyen vonatkozásban méltánytalanság.

Az iparosoknál a kenyérgyártásról szóló törvény szerinti alacsonyabb ellátási csoportba csak azok az iparosok sorozhatók, akik az együttes kereseti és jövedelemadó szempontjából legfeljebb a második adóosztályba tartoznak. A rendelkezés az a része az érdekeltek részéről kifogásokat váltott ki. Az iparosok érdekvédelmi szerve, az IPOK kiemelt feladatának tekintve rámutatott arra, hogy a kézműiparosság nagy része mai gazdasági helyzetében nem bírja el a közszükségleti cikkekért fizetendő magasabb árakat. Lásuk, hogy is áll a helyzet.

Az első adóosztályba csak azok az iparosok tartoznak, akik foglalkozásukat műhelyhelyiség nélkül, hához járva végzik. A második, illetve harmadik osztályba pedig azok sorolandók, akik segéd nélkül, a közlegény vagy város forgalmából kiegészítő lakásokon folytatják iparukat. Még a negyedik és ötödik adóosztályba is csak az olyan iparos szabad bekerülni, aki egyedül dolgozik.

Ebből látható, hogy a rendelkezés csak azokat a kisiparosokat hagyja meg az alacsonyabb ár-csoportban, akiknek még műhelyük sincs. Az iparosok nagy része arra kényszerül, hogy a maga és a családja kenyérért és egyéb elsőrendű közszükségleti cikkekért magasabb árakat fizessen. Nem kell bővebben fejtegetni, hogy az iparosok ezrei nincsenek abban a helyzetben, amely indokolta ténnyé az olyan elbírálást, miszerint ők meg tudják fizetni a magasabb árakat is. A gazdaságban rétegek, igények, fizetésnek, de a sokezer kisiparos nem bírja meg az újabb terhet. Hiszen például egy öt-hat tagú családot eltartó kisiparosnál a havi kenyérgyár többet tenne ki, mint az egyenes adója. Az is vizsgálatos, hogy az adóközösségek tömörült kisiparosokkal a rendelkezést nem teszik, holott az adóközösségi tagok igen jelentős része alacsonyabb adókatételekbe tartozik.

Méltányos az IPOK-nak az a kérése, hogy a kézműves iparosok is mint általában a fixjévedelmű rétegek, csak a havi 1500—1800 forint tiszta kereseten felül essenek a magasabb kategóriába. Ha maradna is az eddigi rendelkezés, kívánatos, hogy magasabb adóosztályt vegyenek alapul a magasabb kategóriákba sorozásnál. Tudvalevő, hogy a kézműiparosság helyzete nem valami rózsás, méltányos, hogy szociális szempontok náluk is érvényesüljenek.

A budapesti néppügyészség kéri Peyer Károly mentelmi jogának felfüggesztését

A budapesti néppügyészség hivatalosan közli: Ismeretes, hogy a magyar államrendőrség államvédelmi osztálya 1947 október végén a demokratikus államrend, köztársaság megdöntésére irányuló kémszervezetet leplezett le. A kémszervezet két vezetője: Pisky-Smith Frigyes és Gábor Róbert, még a kémszervezet feloldása előtt külföldre szökött. Kilenc személyt előzetes letartóztatásba helyeztek a néppügyészség fogházában. Az államvédelmi osztály által folytatott

nyomozás adatai szerint Peyer Károly országgyűlési képviselő kapcsolatát tartott fenn a kémszervezet vezetőivel, s velük együtt több alkalommal tárgyalt egy külföldi nagyhatalom képviselőjével, Peyer Károly fűdött Pisky-Smith Frigyes székési tervéről és megbízást adott neki, hogy külföldre érkezése után külföldi pártvezetőkkel és emigráns magyar politikusokkal, a jobboldali erők összpontosítása érdekében megbeszélést folytasson. E célból Pisky Frigyesnek ajánlatot is adott.

Mint hogy a nyomozás tovább folytatása a büntető eljárás megindítása végett Peyer Károly országgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztése szükséges, a budapesti néppügyészség pénteken indítványt fordult a népbírók öttagú kollégiumához, hogy a néppügyészség útján keresse meg az országgyűlés elnökét Peyer Károly képviselő mentelmi jogának az előzetes letartóztatást is magában foglaló joghatállyal való felfüggesztése iránt. (MOT)

Pokolgépet találtak a budapesti városházán

Budapest. A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: November hó 13-án, csütörtökön a délutáni órákban a Városháza III. emeletének folyosóján egy aktaalkakabban pokolgépet fedeztek fel az egyik város-házi altiszt. Azonnal jelentette ezt Bernus Józsefnek, a Városháza mű-

szaki felügyelőnek, aki telefonon értesítette az államvédelmi osztályt. Az államvédelmi osztály közegei rögtön a helyszínre siettek s a szakértői vélemény szerint a nagyhatalmú pokolgépet a tűzszervek útján hatástalanították. — Később Péter Gábor vezérőrnagy

vezetésével rendőri bizottság helyszíni szemlét tartott a Városháza épületében a robbantási kísérlet körülményeinek megállapítására, valamint a visszahagyott nyomok lerögzítésére. Az államvédelmi osztály a tettesek kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított. (MTI)

Viharos ülés a francia és olasz parlamentben Lemondott Dalton brit pénzügyminiszter - Az UNO elfogadta a kisközgyűlés tervét

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése 41 szavazattal 6 ellenében elfogadta a kisközgyűlés tervét. — A szláv államok csoportja a javaslat ellen foglalt állást; az arab államok tartózkodnak a szavazástól. A kisközgyűlés a rendes közgyűlés után hat héttel új össze és olyan gyakran ülésezik, amint azt szükségesnek tartja. Olyan vitás ügyekkel foglalkozik, amelyeket bármelyik ország, vagy a biztonsági tanács hoz eljéje. Nem foglalkozhatik olyan ügyekkel, amelyeket a biztonsági tanács már felvett munkaprogramjába. — A vita során Amerika megbizottja újabb felszólította a Szovjetuniót, ne tartsa távol magát a kisközgyűléstől. — Vaincskij a Szovjetunió nevében, továbbá Lengyelország, Fehéroroszország és Ukrajna megbizottja kijelentette, hogy semmiesetre sem vesz részt a kisközgyűlésben.

DALTON BRIT PÉNZÜGYMINISZTER lemondott. Lemondása a brit munkáspárt egyik vezetőjének politikai pályafutására tesz pontot. — Sokan voltak, akik Daltonban látták a jövő miniszterelnökét. Távo-zása egybeesik annak a pénzügyi

politikának a kudarcával, amelyet ő hirdetett, bár lemondásának közvetlen oka az az indiszkréción volt, amelyet azáltal követett el, hogy a költségvetési javaslatokat még az alsóházban történt bejelentés előtt közölte egy londoni lap munkatársával. Utódja Cripps lesz, akinek kezében így két fontos tárca egyesül, a gazdasági és a pénzügyminisztérium. Így Cripps lesz a kormány kőbelében a leghatalmasabb személyiség. — Dalton lemondása Washingtonban és az Egyesült Nemzetek szervezetének főhadiszállásán megütközést keltett.

A FRANCIA NEMZETGYŰLÉS csütörtök esti ülése rendkívül viharos volt. A szélsőjobboldali és szélsőbaloldali képviselők egymást túlharsogva szidalmazták egymást a csaknem tettelegességre került sor. A kommunisták a gaullistákra hátrították a felelősséget a marseillesi ösztetűzések miatt; a gaullisták pedig a kommunistákra. — Az egyik gaullista képviselő közbe-kialtására Ramadier miniszterelnök a legnagyobb hangzavarral így felelt: „Ha önkérek

tűrni akarunk, akkor mi az ellen a végtelenségig küzdeni fogunk.”

AZ OLASZ NEMZETGYŰLÉS csütörtöki viharos ülésén Scelba belügyminiszter beismerte, hogy Olaszországban új és titkos fasiszta mozgalom van. A kormányt eltekint szándéka, hogy megakadályozza a fasiszta visszatérést és kéri a politikai terrorizmust, amely a fasiszta jelleget veszti. Az utcai tüntetések nem alkalmasak a demokrácia megőrzésére. A kormány azt óhajtja, hogy az ország a lehető leghamarabb menjen az urnák elé.

A PALESTINA felosztásának ügyében kiküldött bizottságnak ülésén Cadogan angol kiküldött kijelentette, Nagybritannia nem adhat katonaságot arra, hogy erőszakkal vigyék keresztül Palesztina felosztását. Nagybritannia hajlandó 1948 augusztus 1-ig kiüríteni Palesztinát.

A bankok államosításáról szóló javaslatot tárgyalja az országgyűlés

A Pfeiffer ügyben visszavonták a kisebbségi véleményt

Az országgyűlés pénteki ülésén Vata Ernő (kiszgazda) bejelentette mentelmi jogának megsértését. Elmondotta, hogy a hőmezővárárhelyi rendőrkapitányság által kiállított erkölcsi bizonyítványába a valóságnak meg nem felelő állításokat írtak be.

Révész Mihály (szoc. dem.) előadó betérjesztette a mentelmi bizottság jelentését Pfeiffer Zoltán ügyében. Ismertette Pfeiffer ténykedését Orbán János ügyében. Pfeiffer, mint igazságügyi államtitkár törvényellenesen eljárt Or-

bán érdekében, aki ellen törvényes eljárás folyt s beavatkozása folytán Orbán büntetlen maradt. A mentelmi bizottság az ügyiratot kimerítően tanulmányozta és megállapította, hogy Pfeiffer Zoltán ténykedése kimerítendő látszik a népbírók által rendelkezett meghatározott népelleses büntető fogalmát. Ennél fogva a bizottság javasolja az országgyűlésnek, hogy Pfeiffer Zoltán mentelmi jogát az előzetes letartóztatásra is kiterjedő hatállyal függeszse fel.

Az elnök bejelentette hogy a mentelmi bizottság jelentéséhez Ráth András és Vándor Ferenc képviselő kisebbségi véleményt jelentett be és felkérte Ráth Andrást a kisebbségi vélemény előterjesztésére.

Ráth képviselő ezután bejelentette, hogy Pfeiffer Zoltán az Egyesült Államokba érkezése után nyilatkozatot tett a ennek a nyilatkozatnak hangja olyan volt amely felment őt azon kötelezettség alól, hogy Pfeiffer Zoltán érdekében bármilyen formában kiálljon. Bejelentette, hogy mind

ő, mind Vándor Ferenc a bejelentett kisebbségi véleményt visszavonja.

A Ház ezután egyhangúan elfogadta a mentelmi bizottság határozatát és Pfeiffer Zoltán mentelmi jogát felfüggesztette.

Az országgyűlés a továbbiakban a bankok államosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja.

Barca Sándor (szoc. dem.) előadó hangszólta, hogy a bankok államosítása feltétlenül szükséges a hároméves terv sikere érdekében. Több mint 100 millió forint az az összeg, mely a magyar gazdasági életben minden ellenőrzés nélkül cirkulál. Ez a tény nagy mértékben akadályozza a hároméves terv végrehajtását. Az előadó szerint szó sincs kiszáradásról, mert a törvényjavaslat ki-mondja a kártalanítást.

Mihelcs Vid (Demokrata Néppárt) kétórás beszédben foglalkozott a javaslattal. Érthető lehet — mondotta, — ha mindazok, akik a monopolkapitalizmus élvezői voltak, ragaszkodni kívánnak a gazdasági élet teljes kötetlenségéhez. Hangoztatta, hogy a kapitalista termelési rendszer az egész emberiség szempontjából nem hoz megfelelő gazdasági rendszert, tehát a kapitalizmus rendszerén változtatni kell. A képviselő részletesen felsorolta a kapitalizmus hibáit. A nagybankok államosításából haszon származhatik a közönség számára, de csak akkor, ha a kormány gondoskodik megfelelő társadalmi és állami üzemek deficienciáinak kiküszöböléséről. Kifogásolta a kártalanítási szerződés meg nem felelő formáját. Hangoztatta, hogy amennyiben a kormány idevonatkozó kívánásukat teljesíti, megszavazzák a törvényt.

Az országgyűlés legközelebbi ülése kedden lesz.

A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai péntek délután rendezték helyi minisztertanácsot tartották Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével.

Hozzájárult a minisztertanács a Gazdasági Főtanács által kezdeményezett rendelkezéshez, amely az új közszükségleti cikkek nyilatkozatára és az új állások betöltésére vonatkozik. A rendelkezés valamennyi közhivatalnok kifejezővé teszi a nékülözhetetlenség tekintetét állások bejelentését és a rendelkezés lényeges intézkedése, hogy a jövőben az egyes állások betöltésénél a nékülözhetetlenség minősített alkalmasítottakat kell becsatolni.

Foglalkozott a minisztertanács a politikai állások betöltésével. A már kinavazott Vas Zoltán, Négrádi Sándor, Pest László és Boldizsár Iván államtitkárokon kívül hozzájárult a minisztertanács Fárago György belügyminiszter, Antos István, Kemény György és Papp Antal pénzügyi, Kocsár András és Jósik Lajos kereskedelmi, Donáth Ferenc, Székely András és Takács Ferenc földművelési, Hajdu Gyula és Dulán János igazságügyi, Alexius György és Kovács Máté kultuszminisztériumi politikai államtitkárok kinevezéséhez.

Hivatalukat megtartott adminisztratív államtitkárok a miniszterelnökségen: Bolta Béla, külügy: Sebostyán Pál, belügy: Szabenyi Endre, pénzügy: Várhelyi István és Forrá László, iparügy: Kemény Gyula, földművelési, illetve közellátás: S. Szabó Ferenc és Matóffy Géza, közlekedésügy: Borbély Lajos, kultuszminisztérium: Bókai László, népjóléti: Vikol János, építészeti: Banosik Gyula és Borbíró Virgil.



Nagy szenzáció

szombaton, 15-én este fél 8 órai kezdettel a DVSC sportcsarnokban

Vadnyugat csodája műsoros tarka-est

Texas Bill és Jon, továbbá fővárosi és debreceni művészek fellépésével. Tánc reggelig! Budapesti jazz! Villamos közlekedés előadás után is. Jegyelővétel: Könyvtrafik (Városháza)

A református egyház a maga presbiteri rendszerével beleilleszkedik a demokratikus világrendbe

Az alsószabolcs-hajdúvidéki református egyházmegye közgyűlése volt még ellentét, de az is elismült.

Jelentette még az esperes, hogy az egyházmegyében komoly lelki munka folyik, a hitélet egyre jobban fejlődik. Az egyházmegyében 24 egyházközség van. A lélekszám 154.438; egyházi adót fizetnek 46.766-an. A múlt évben 2349 születés, 1379 halálos elhalálozás történt; házasságok között 1096 pár. A jelentést tudomásul vette a közgyűlés.

Ezután dr. Kovács Márton, Budaházy Gusztáv, dr. Simon Árpád tanácsbírák és dr. Cseke Sándor világi főjegyző a szokásos ünnepi keretek között letették esküjüket. Az egyházmegyében megválasztott 24 tanító és tanítónő szintén esküt tett. Az új tanterv nevében Pápay József és Kiss Eszter mondott köszönő beszédet az egyházmegye közgyűlésének.

Majd megválasztották az 1948. évre az egyházmegyei tanács lélkész tagjait Derzsi Endre, Jakucs Sándor és Fehér János lelkészeket, világi rendes tagokul dr. Kiss István, dr. Szilva Endrét és Csörgő Ferencet. Pótlagok lettek: Balla Árpád és Fazekas Gábor; a számvészek világi tagja Fazekas Gábor.

Altalános tetszés mellett olvasta fel jelentését Balla Árpád a misztéri munkáról, amely az egyházmegyében lankadatlanul folyik és szép eredményeket mutat el. A közgyűlés ezután el fogadta a tanügyi jelentést s áttért az egyes egyházközségek különféle ügyeinek tárgyalására.

A közgyűlés a déli órákban ért véget. Előzőleg az egyházmegyei bíróság tartotta ülését, melyeken a tárgyalott ügyek békésen intézettek el.

Halálos autógázolás a Mikepércsi úton

A Mikepércsi-úton, a gazdasági iskola épületétől mintegy 300 méternyire halálos kimenetelű autógázolás történt tegnap este.

Molnár József 44 éves alkalmi munkás, Bajcsy-Zsilinszky-utca 50. szám alatti lakos megfázásból 35 darab bírtát hajtott, szemközti jött vele dr. Dávid Tivadar orvos, Augustus-szanatóriumi lakos Tompolino személygépkocsiján. — Dr. Dávid egy ügyencsak szemközti jött teherautót kerít ki s ugyanakkor Molnár az autó közlekedésére ráadás szaladó juhokat egybe igyekezett terelni, hogy a gépkocsi elérjen mellette. Ezért átszaladt az áttett baloldalára és a teherautót

előző személygépkocsi sárhányója elütötte. A hatalmas ütéstől a földre zuhant és olyan szerencsétlenül ütötte fejét a kövezetbe, hogy koponyaszéli törést szenvedett.

Dr. Dávid nyomban megállította autóját, elsősegélyben részesítette az elgázolt férfit, majd gépkocsijába beemelve, a sebészeti klinikára vitte. Az eszméletlen Molnár Józsefet kezelés alá vették, sérülése azonban olyan súlyos volt, hogy nem tért eszméleetre és néhány órával később meghalt.

A halálos gázolás ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Az Acsádi uti hőforrásvizben öreg koldus holttestére bukkantak

Pénteken reggel a járókelők megrökönyödve fedezték fel, hogy az Acsádi-úti hőforrásvíz-előfűrésznél a víz színén egy holttest úszik. — Ertesítették a rendőrséget, Csáky ügyeletes tiszt vezetésével bizottság szállt ki a helyszínre és megállapították, hogy a halott férfi Korom Ferenc 52 éves, lakás nélküli kéregőzt. Előzőbűnösöknek minnyre gyanakodtak, a vizsgálat során azonban megállapítást nyert, hogy Korom, akinek nem volt lakása, éjszakáról-éjszakára a hőforrás vizébe járt aludni. Levélköze beállt a meleg vízbe és ott töltötte az éjszakát. Szívizérlődés következtében ott halt meg. A hőforrásvíz-árok mellett megtalálták ruháit, társasnyáját, melyben aprópénzben 41 forint és sok szalonna, kolbász és kenyérdarab volt, amit

adományként kapott. A holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

Műsoros teadélután

A Független Ifjúság leányosportja ma, szombaton délután 6 órakor teadélután rendez a párt-szervezet nagytértermében. A teadélután rövid szórakoztató műsorral lesz egybekötve, majd utána 11 óráig tánc lesz. A hangulatossá igékező délután tiszta bevételre a leányosport karácsonyi akciójának céljait szolgálja. A rendezőség ezután hívja és várja a vendégeket ma este 6 órára a Kisgazda Párt nagytermébe.

Háborús rémhíreket „szállított” Budapestről

A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya őrizetbe vette Bai Sándor újhérlói lakost, aki mint beszerző, megérkezve a záhonyi vasúti munkások köré, az ellene tett feljelentés adatai szerint háborús rémhíreket „szállított” Budapestről. Főbbek között kijelentette, hogy itálpórt nem kapnak, mert az egymillió katonára számra kell; a „háború elkerülhetetlen” és más ilyen híreket terjesztett. — A vizsgálat lezárult után Bai Sándor a népbiztonságok

H I R E K

TAKARÉKOS JELEN — BOLDOG JÖVŐ

Várható időjárás: Élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél. Felhőátvonulások, többfelé futó záporos, a magasabban fekvő helyeken esetleg hózápor. A hőmérséklet tovább süllyed.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Piac utca 4. „Bocekay” Cegléd utca 22.

Rádióműsor. Szombat: 6.30: Falművészek. 6.45: Reggelit torva. 7: Hírek. 7.20: Áttéptető közlemények. 8: Póchy Mór a Kaukázus felfedezéséről. 8.15: Operatársulatok. 10: Hírek. 12: 12.15: Házlegyűjtés. 13: Albert Legris megismeréséről. 13.15: Kossó István István éneke. 14: Hírek. 14.10: Háromnikakételek. 14.45: A Szabad Föld teli estél. 15: Veress Antal hegymászása. 16: Jász. 16.30: Muzsikus Péterke utazásai a zene birodalmában. 17: Hírek. 17.10: Vöröskereszt közl. 17.30: Két rádiójáték. 18: A hároméves terv szolgálatában. 18.15: Mai angol zene. 18.45: Farszta és anafarszta propaganda. 19: Rádiózenekar. 19.45: Falművészek néptáncok. 20: Hírek. 20.20: Rádiózenekar. 21: Hangos. 22.20: 21.50: Hírek. 22.20: Hírek. 22.25: Trójában nem lesz háború. színházi. 24: Hírek. — Spst III. 17: Órái. 18: Hírek. 18.05: Hangverseny. 19: A baktér. 19.20: Hangverseny. 20.20: Rádiószabadgyetem. 21: Hírek. 21.15: Magyar nóták. 22.15: BBO lemezek.

Vasárnapi Istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Harsányi P., 10 ó Uray S. Kistemplom 9 ó Fehér Á., 11 ó dr. Ferenczy K., 5 ó Szabó D. Kossuth u. templom 10 ó Baja M. 4 ó Birlyi J. Károlyi G-tér templom 9 ó Berényi J., 4 ó Zsergi G. Ispotály 10 ó dr. Farkas. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Pál A., 4 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Sipos K. Csapokerti templom 10 ó Mikó M., 3 ó Bacskai L., Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J., 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó dr. Czeglédi Sándor. Nyulasi áll. isk. 10 ó Konecz Z. Klinikák: Konecz és Török. Tégeláskerti áll. isk. 10 ó dr. Sárközy. Szegényház 8 ó Kálmán I. 4 ó evangélikáció. Rákosi tel. gyűl. h. 9 ó Kálmán. Szechenyi k. 3 ó Uray S. Wolszka t. olvasókor 3 ó Pál A. Ügyességi fogház 10 ó Magyar B. Gyermekmenhely Petrikás Á. Szoboszlói út 3 ó dr. Farkas. Augustus szanatórium 1/10 ó Petrikás Á. Közkórház Török. Köntöskert 3 ó Berényi J. — Tanügyi Istentiszteletek: Lukaháza 9 ó. Hármashegy 11 ó Molnár Gy. Fancsika 10 ó. Nagycsere 2 ó. Nagy S. Szültséglakásokban fél 3 ó evangélikáció. Pallag 9 ó. Dombos-tanya 2 ó Szabó E. Perc dűlő 9 ó. Ondód I. Kádár dűlő 11 ó dr. Rápolyi Á. Szikgát 11 ó. Szepes II. Erdei K. Újfalut-ut. isk. 2 ó Ármós. — Gyermekistentiszteletek: Egyetemi templom fél 9 ó Petrikás Á. Árpádtéri gyűl. terem 9 ó Kürthy K. Rákosi telepen fél 11 ó Kálmán. Nyulasi fél 10 ó Konecz Nyilastelepen 9 ó Ármós. Nagyttemplom 9 ó Zsergi G. Ispotály 9 ó dr. Farkas. Károlyi G. tér fél 11 ó Berényi J. Köselyszeg 10 ó Kiss A. Pac 10 ó és d. u. 2 ó Kovács J.

— Szentmisék sorrendje a Szent Anna főplébánia templomban. F. hó 16-án vasárnap az alábbi időpontban lesz szentmise: 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor kismise. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompassz Árpád tb. kanonok, terézianumi igazgató mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután fél 5 órakor Iltánia. Ezenkívül a Homokkertenben, a Tócskertenben, a Baross telepen, Szegényházban, Fogházban, Szikgáton és Ebesen lesznek szentmisék.

— Törmegelők lesz a légtaxi. Svéd műnökök a helikopter-gyártásról olyan újításokat vezettek be, melyek lényegesen olcsóbbá teszik a szárny nélküli gép előállítását. Az egyik svéd reptülőgépgyártó vállalatban kezdett hozzá a légtaxi gyártásához.

— A gör. kat. templomban november 16-án 7 órakor olvasott mise, 8 órakor tanuló ifjúság miséje, 9 órakor az egyetemi ifjúság miséje, 10 órakor énekes mise szentbeszéd, 12 órakor csendes mise. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentségimádással. 21-én, pénteken Sz. Mária bemutatásának ünnepe. Misék: 7, 8, 10 órakor.

— Mibe kerül a gamdik elszámoltatása? Országsszerte megindult a kenyérgabona és lisztbeszámoltatás ellenőrzése, amit mindenített személyes elszámoltatás követ. A Gazdasági Főtanács három és félmillió forintot utalt ki az elszámoltatás költségeire.

— Száz vagon petróleumot fognak kiosztani havonta Budapestben. A kiosztást jegyrendszer alapján bonyolítják le.

— Kísérlet a Szervezőknek működővő gárdája ma, november 15-én este 7 órai kezdettel Timár b. 31. sz. alatt előadja Szigligeti Ede „Liliumfi” című vígjátékát. Utána reggelig tartó táncmulatás.

— A Népi Ifjúsági Szövetség november 30-án, vasárnap Országos Paraszifjúsági Napot rendez Debrecenben, melyen az ország minden NISZ-szervezete képviselteti magát.

— Tűzharc után négygyatagú csempészbandát fogtak el. A pécsi országúton nagy csempészbandát fogtak el a gazdasági rendőrség. A rendőrség tudomására jutott, hogy egy banda nagy mennyiségű élelmiszert akar Ausztriába csempészni. Csütörtök délelőtt a pécsi országúton lesbe állottak a detektívek és heves tűzharc után a bandát elkapották. A bandát, melynek 11 férfi és női tagja volt. A banda három hatalmas gépkocsiból álló autókarakarvánnyal másfélmillió forint értékű élelmiszert és iparcikket szállított.

— Chapin amerikai követ Kecskeméten. Selden Chapin, az USA magyarországi követe vasárnap Kecskemétre látogat el s részt vesz a Magyar-Amerikai Társaság kecskeméti díszülésén. Kecskeméti felkészült a követ ünnepélyes fogadtatására.

— „Bódító szerelem.” Janics Ignác budapesti lakos megismerkedett Vadas Margit nyilvántartott nővel aki egy csésze teára felhívta lakására. Itt Vadas Margit kloroformmal elkábította Janicsot, kirabolta, majd kicipelte az utcára, ahol csak órák múlva tért magához. Vadas Margitot le tartóztatták.

— Fehérvár a bombakárosult háztulajdonosokat, hogy f. hó 16-án délután 15 órára pontosan jelenjenek meg Tóth Árpád u. 34. sz. alatt megbeszélés végett.

— Jeruzsálmában több lövést adtak le brit katonákra és kézi gránátot dobáltak egy brit katonától látogatott kávéházra. Hír szerint három ember meghalt, 15 megsebesült. Haifában gépkocsiról több lövést adtak le és három angol katona megsebesült.

— Felemléte az Itélőtábla a gyermekgyilkos apa büntetéséről. A közelmúltban tárgyalta a debreceni törvényszék Horváth János 22 éves cseppel munkás büntületét. Horváth 10 napos gyermekét, mivel Budapestben nehéz helyzetben volt, vonaton elvitte anyósához Hajdúszoboszlóra. Hajdúszoboszlón hirtelen elhatározással megölte a gyermekét, a Kötlylly patkba dobta. Feleségének, amikor visszatért, azt mondta, hogy a gyermeket Hajdúszoboszlón hagyta, csak később vallotta be tettét, amikor az újjáélt holttestét megtalálták. A bíróság előtt súlyos anyagi helyzetére hivatkozott A törvényszék szándékos emberölés büntetése miatt egyévi börtönrre ítélte. Fellebbezés folytán a debreceni Itélőtáblához került az ügy, amely most Horváth büntetését egyévi és háromhónapi börtönrre emelte fel.

— Evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor a templomban, délután 3 órakor a vagongyárban, délután 5 órakor a templomban lesz istentisztelet. Délelőtt 10 órakor Hajdúváros szörvény Istentisztelet lesz.

— A Grázban működő angol katonai bíróság letöltött határra ítélt; öt osztrák náci, mert a háború utolsó napjaiban 26 magyar zsidót meggyilkoltak.

— Halálra ítélt a varsói népbíróság öt volt német rendőrt, ketőt pedig 15 évi fegyházbüntetésre, mert a kényszermunkára vitt lengyeleket legyilkolták.

— Felmentette a debreceni népbíróság Czékely Gusztávot volt püspökladányi, jelenleg budapesti lakost, aki a vád szerint Püspökladányban a közelmúltban olyan kijelentést tett, amely egyik szomszédos állammal való jóviszonyt és háború utáni megbékélést veszélyeztette volna. A tárgyaláson a vádak nem nyertek beigazolást, ezért a népbíróság felmentő ítéletet hozott.

KALAP újdonságok FRANK Arany Bika

* Kötést váltások bármilyen anyagból, tökéletes gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap nívósra jelentkezem, Kincseshegy u. 27.

TOKAJHEGYALJAI

(tolcsval) sajtótermésű ó, valamint edes boraim 10 forinttól kezdve litérenként is kaphatók. Likay, Piac u. 9. emelet 7.

* JO ALLAST ARAT? Fanuljon gépirást gyorrsírt dr Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lileolum-házban.

— Vasárnap délelőtt a bíróság elűt. A debreceni törvényszék büntetőtanácsa pénteken tárgyalta Bihari Pál debreceni vasúti kocsirendező büntületét, aki gondatlanságból okozott testi sértéssel vádoltak. A közelmúltban a debreceni István malom előtt tolatás közben Bihari kése adta meg a fékezésre a jelt a mozdonyvezetőnek és a lejtős, síkos sínparon az már nem tudta időjében megállítani a mozdonyt, amely a sorakodásnál dolgozó munkások közül elűtötte Bodó Antait, aki könnyebb sérülést szenvedett. A bíróság a bizonyítással eljárás lefolytatása után 15 napi fogházra ítélte Biharit, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

* Nem lesz gyereke elhanyagolt, ha babyszappant, pudert, olajat Soltnál vásárol. Új cím: Piac u. 42.

— Újrafelvétel egy népbírósági ügyben. A debreceni népbíróság a közelmúltban egy évi börtönrre ítélte Homola László debreceni fiatalembert, aki a vád szerint 1944. tavaszán az Arany Bika előtt, amikor a villamosra várakozott, feljelentett az őrszemes rendőrnél két debreceni lányt, akik nem viseltek az akkor elrendelt sárga csillagot. Most Homola újrafelvételt kért és azt kívánta igazolni, hogy nem ő szült a rendőrnél, mivel felzáralt a villamosra, hanem egy másik fiatal ember és az síetett oda a rendőrral a vilalmoshoz. Több tanút jelentett be ennek igazolására. A népbíróság helyt adott az újrafelvételi kérelemnek.

GYÁSZROVAT

Mélyszéges fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy

Matkó János
gazdálkodó

58 éves korában elhunyt. Tavas szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köntöskert II. B. ravatalozó termébe. Gyászolják: Bónatos felesége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Fancsika 78. Dankó temető.

Mosdószappan
Borotvaszappan
Pipereszappan

SOLTI
PIAC-UTCA 42.
Illatszertár

